

为高质量发展插上数字翅膀

# 横林镇工业企业综合评价大数据中心上线

本报讯(高琦 记者 周洁茹)近日,记者从横林镇经济发展局获悉,该镇在全区率先打造的工业企业综合评价大数据中心正式上线。该系统将为全镇工业经济提质增效提供高效的信息化支撑和全面的数据决策参考。

摸清企业家底,才能做好发展文章。在“地板之乡”横林镇,工业企业多达5700余家,走访企业之外,更要做好“一本账”。打开横林镇工业企业综合评价大数据中心网页,该镇经济发展局副局长张晓琳轻点鼠标,查询信息,“全镇工业企业数量、占地面积、亩均税收等概况

清晰可见。点击地图上各村、社区的图标,即可查看区域企业分布及详情。其中,“一企一档”、工业用地“一地一档”,让企业信息查找、更新更加便捷。”

据悉,该系统与常州经开区工业企业综合效益评价系统互联互通,能够实现区级数据自动同步、镇级数据自动上报,上下联动形成合力,有效保持数据的一致性。“在区级平台的基础上,我们还增加了企业、行业、园区等信息分析功能模块。”张晓琳介绍,在亩均税收趋势分析、行业指标分析等模块,能清晰预见全镇经济发展

情况,这也将作为政府施策的重要依据。

记者看到,在该系统界面的企业评价、土地统计、税收统计等模块,均显示了A、B、C、D四类企业相关信息。2020年7月,《常州经开区工业企业效益综合评价办法(修订)》出台,对在全区范围内注册、实际使用土地或厂房资源的全部工业企业进行综合评价,分成A、B、C、D四类。依据区级评价办法,横林镇从亩均税收、环境排放等方面,建立了科学化、信息化评价模型。强化结果应用,横林对不同评价

等级企业精准“指路”:以年租金管理为抓手实施差别化政策,鼓励支持A、B类企业加快发展,倒逼C、D类企业转型提升,着力提高全镇工业企业资源集约利用水平。

一场关于土地的改革实践在全镇范围内掀起波澜,横林镇正积极贯彻落实全区园区更新相关政策,这也是横林在有限的土地家底上提升工业企业效益、优化产业布局的一项重点举措。当前,包含跨境电商产业园、新材料产业园、绿色家居产业园在内的一批特色园区正蓄势待发。这些园区的企业入驻详情也被录入

了横林镇工业企业综合评价大数据中心。“依据系统分析,围绕企业亩均税收的核心标准,招引、培育一批有潜力、敢创新、够硬核的企业,打造更高层次的特色产业集群。”张晓琳表示。

此外,镇行政审批局、财政局等部门均可通过该系统录入、查询企业信息,可实现“一平台多服务”。为高质量发展插上数字翅膀,下一步,横林镇将积极运用大数据等技术提升数据治理和服务能力,加快政府数字化转型,实现科学化决策、精准化管理、智能化服务,助推工业经济持续高质量发展。

## 2家商会获评省“四好”商会

本报讯(记者 周洁茹)近日,2021—2022年度江苏省“四好”商会名单出炉,遥观镇商会和横山桥镇商会榜上有名,两家商会曾于2021年9月结为友好商会。

立足“发展立会,服务兴会”的宗旨,遥观镇商会举办会长讲坛,邀请本土企业家讲述企业发展经验,聘请法律、税务等方面的专家进行培训;组织商会会员分批外出考察学习,接受爱国主义教育和党史学习教育;围绕“两个健康”,每年组织会员企业

负责人及配偶进行健康体检。此外,商会企业热心公益事业,教育慈善赞助多,结对帮扶乐参与,疫情防控勇赞助。

横山桥镇商会以“为会员服务、为政府服务、为社会服务”为宗旨,弘扬“互帮互助、积极创新、共谋发展、贡献社会”的精神。2021年,横山桥镇商会17家企业共同发起成立“恒善”教育卫生千万基金,致力于搭建支持教育、捐资助学、改善医疗条件的公益平台,累计募集资金超2000万元。

近年来,常州经开区工商联、商会主动作为,积极指导各基层商会成立功能型党组织,在全市率先实现基层商会党组织覆盖率100%。与基层商会加强协作,常态化开展“专精特新”“智能化改造、数字化转型”等政策宣讲会和股改上市、股权激励、外贸汇率等专题课堂,引导基层商会拓展服务维度,释放企业发展活力。下一步,常州经开区工商联、商会将继续抢抓发展机遇,聚力打造基层商会新标杆。

“我为蓝天跑”

## 2022遥观宋剑湖马拉松赛25日开跑

本报讯(周银 记者 黄雅婷)记者近日从遥观镇获悉,“我为蓝天跑”2022遥观宋剑湖马拉松赛将于12月25日上午8时30分在宋剑湖生态旅游区开跑。选手们将在绿意葱茏间,感受宋剑湖的诗意。

此次赛事仅面向常州市内选手报名,即持有常州户籍或常住居住证明人员。赛事分为10公里项目和初心跑项目两条线路,总参赛人数为2000人。独特的环湖跑道、优美的自然风光,

吸引了大批跑友报名参加。

作为遥观镇最靓丽名片,宋剑湖大小沼泽地绿洲星罗棋布,拥有多种鸟类、水生植物及湿地植被,保留着原始的湿地风貌。10年来,遥观镇累计投入资金超6亿元开展宋剑湖生态修复,生态修复提升面积超100万平方米,获评江苏省首届“最美生态修复案例”,成为全市山水林田湖草类唯一获奖案例。“十年治一湖,引来‘吉祥三宝’”的现象被新华社等国家级媒体聚焦报道。

“我为蓝天跑”是遥观宋剑湖马拉松赛一以贯之的核心理念,本届赛事中,亲子环保志愿者招募、“微心愿”圆梦计划将同步重启。赛事将招募15对亲子环保志愿者作为环保方阵,在选手队伍后集结出发,清理选手奔跑过程中在功能区与赛道产生的垃圾,确保赛场干净整洁。同时,面向青少年发起“变废为宝”作品征集,组委会将对征集到的作品发起线上投票,并为票数排名前十的小作者完成“微心愿”。

打造118米新地标

## 中天威斯汀酒店

## 及商务办公双子楼项目开工

本报讯(宗晨淋 记者 徐千翥)日前,中天威斯汀酒店及商务办公双子楼项目正式开工。

项目位于常州经开区的“城市会客厅”——中央商务区,西临中央绿轴,南临东方云湖、文体中心、滨水步行街,东临革新河生态绿廊和东方智慧园。

由中天钢铁集团斥资12亿元打造的双子楼,旨在为常州经开区高质量发展注入新动力、提供强支撑。项目占地面

积2.4万平方米,总建筑面积约10.8万平方米,其中地上建筑面积约8.1万平方米,地下建筑面积约2.7万平方米。

双子楼由一栋21层的国际豪华五星级大酒店、一栋23层的五星级甲级商务办公楼及宴会裙房组成,主体塔楼加塔冠总建筑高度为118米,将形成整体楼宇经济,打造集高端酒店及商务办公等功能于一体的商业中心,推动常州经开区服务业发展再上新台阶。

## 4所学校获评

## 市教育装备管理应用示范学校

本报讯(记者 周洁茹)近日,常州市教育局公布了2022年度常州市教育装备管理应用示范学校名单,来自常州经开区的芙蓉初级中学、新安小学、芙蓉小学和剑湖实验学校上榜。

自原地重建以来,芙蓉初级中学办学环境不断改善,理念不断更新。学校把教育技术装备工作放在推进素质教育、提高教育教学质量的重要位置,在硬件建设逐步到位的基础上,加大管理力度,完善工作机制,发挥装备效应,确保了教育技术工作健康有序进行。

新安小学不断加大硬件投入,拥有各类专用教室17个,教育装备达到省I类标准,打造了“一厅一池一广场,二区三廊四基地”的物化环境。学校不断放大教育装备价值,通过“互联网+”背景下农村小学混合式教学实践研究》这一项省级课题,全面带动教育教学发展变革。学校还建成了全国首个“新教育乡村阅读站”,开展丰富多彩的阅读活

动,为学生成长赋能。

芙蓉小学功能教室齐全,满足了在校师生的日常教育教学需求。200米标准运动场、室外篮球场为师生活动提供了场地保障。近年来,学校结合课后服务课程内容,把活动教室与场地作为课程主阵地,促进学生综合素质提升。

剑湖实验学校加强校园和各类专用场馆文化建设,构建以图书馆为核心辐射全校的大图书馆格局,努力推进书香校园建设。改造了2个书法教室、1个书法作品陈列室和校园书法长廊,改善了书法教育设施,美化了校园书法作品布置,营造了浓厚的校园书法教育氛围。

紧紧围绕教育装备重点工作,常州经开区深化教育装备“建、配、管、用”,推进教育装备与教育教学深度融合。截至目前,共创成市级教育装备管理应用示范校20所,占比83.3%,为“教育强区”建设提供了有力支撑。

为加强新时代派出所建设,提升警务工作效能,更好服务群众,丁堰派出所于12月19日搬迁至新址。新址为常州经开区常丰路1号,设有4个便民一站式服务窗口,开辟“车驾管”专项服务窗口。图为丁堰派出所新址大楼。

刘博文 杨婧瑜  
徐千翥 摄

